

人工之路特號

工人之路特號

中華民國十四年八月七日（星期五）每日一張

短評

蘇兆徵

廣東省全華工總會會員委員會

東光書局承印

專電

▲日使向京外部抗議、宜昌排抵日貨、派員檢查日輪貨物、要求電令制止。

▲沈瑞麟電駐英美兩使、調查英美協商內容。

▲美國關稅會議、施肇基批准（五日）與英日法意八國同時在美京簽約。

▲英使館語華人、反對滬案重行調查、其實為鄭重起見、並非完全推翻六委員報告、至和記行案已預備抗議、法政府對滬案複查不堅持反對、但仍以六委員查覆為複查根據。

▲日使訪沈瑞麟要求制止日韓人在京運動革命。

▲溫樹德全部艦隊開抵葫蘆島、海軍餉項指定奉魯兩省分任、溫任海軍司令。

省港要聞

香港近況

▲旅港日僑被英兵繳槍

▲工賊接二連三被人暗殺

▲物價奇昂

香港政府無法維持商場之一斑

▲華商總會會議無結果

香港工人自罷工歸國後、港督原在請假期中、因

見形勢嚴重、關係香港經濟生死存亡、故特銷假不作云、港中因炸彈影響、物價更為昂貴、豬肉每斤賣至一元五角、鷄鴨蛋每隻一毫七仙、叉燒每兩一毫二仙。

東江陳炯明洪兆麟前受英國帝國主義嗾使、反抗孫總理、反攻革命政府，被革命軍驅逐之後，今又捲土重來，得帝國主義之軍械軍餉供給，壓迫農民，謀攻廣州，這也是內奸。

還有名隸國民政府旗幟之下，實際暗與帝國主義勾結，我們截留糧食，他們都包運糧食，反說我們糾察隊沒道理，江門軍隊圍打我們的糾察隊，容奇軍隊謀劫奪我們截留的劣貨。他們不特不積極幫助，而反陰謀破壞，謂非與帝國主義有關係，誰肯相信。這也是內奸。

香港帝國主義原本損失得不得了，恐慌得不得了，痛苦得不得了。何以至今尚不肯屈服呢？其原因就因我們有內奸。他想假手內奸，破壞我們的罷工，所以他只好一時忍痛，坐視我們罷工之失敗。

由此觀之，我們冒重大犧牲，而從事愛國之大罷工，外國人尙予以同情和援助，然這所謂『同胞』竟甘為帝國主義爪牙，可恨孰甚？因此，我們要下決心，先行肅清內奸，然後罷工可保，帝國主義可打倒，其實呵：國民政府是何等幫助我們，然而這些不肖之徒，違反政府的意旨，不遵政府的法令，專門與中國人民為敵，真是害羣之馬，在所必除。工友們：大家起來，請求國民政府肅清南路，收復東江，掃除一切破壞罷工的國賊，以保護我們的罷工，得『取消不平等條約』『打倒帝國主義』的完全目的，此兄弟之所厚望。

爲被殺同胞復仇

不達目的則不止

香港罷工已四十餘日、情形日益緊張、港政府竭力粉飾太平、對於日日發生之暗殺機械炸彈等案件、無不諱莫如深、但近日炸彈之聲隆然、響震遐邇、港中居民、已知港政無維持秩序之能力、驚恐異常、日昨港政府硬指炸彈及暗殺案件為日本人所為、由港督下令、將僑居日民自衛槍枝、悉數繳出、即日派出英兵百餘人、並機關槍二枝、分兩隊包圍灣仔、將日人商店逐間搜查、聞悉得槍枝大小有數百桿之多、即用貨車載去云、又連日工賊被刺斃者甚多、尤以居住對海者為最、近日各包工頭均恐慌異常、紛紛撤回香港暫避。

、最近住居油麻地之工賊程況有、係補鑄包工頭莫晴江、李星衢等大商買辦、其討論問題、一為維持商務問題、一為維持金融問題、各大商買辦有發表意見、總其意思不外以罷工影響，貨物不能流通、因此良根亦非常吃緊、無異斬斷商人命脈、故商務與銀根